

2023年7月13日 星期四 今日8版 总第1878期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

《食品经营许可和备案管理办法》将于12月起施行

新华社北京7月12日电 为进一步规范食品经营许可和备案管理工作,加强食品安全监督管理,落实食品经营者主体责任,市场监管总局12日发布《食品经营许可和备案管理办法》,自2023年12月1日起施行。

办法聚焦企业反映的堵点难点问题,对拍黄瓜、泡茶等简单食品制售行为,作出了简化许可的规定。食品经营者从事解冻、简单加热、冲调、组合、摆盘、洗切等食品安全风险较低的简单制售的,县级以上地方市场监督管理部门在保证食品安全的前提下,可以适当简化设备设施、专门区域等审查内容。

办法明确食品销售连锁管理、餐饮服务连锁管理、餐饮

服务管理、半成品定义,规定半成品制售仅限中央厨房申请,进一步规范了“散装食品”的定义,明确未经食品生产者预先定量包装或制作在包装材料、容器中的食品,食品销售者在经营场所根据需要对食品生产者生产的食品进行拆包销售或进行重新包装后销售的食品,均纳入“散装食品”的范畴。

办法结合行业发展、食品安全风险状况等,进一步明晰办理食品经营许可的范围和无需取得食品经营许可的具体情形,将实践中容易导致责任落空且有迫切监管需要的连锁总部、餐饮服务管理等纳入经营许可范围,并从风险管控角度,增加并细化了单位食堂承包经营者、食品展销会举办者的食品安全主体责任。

本报讯(首席记者 马涛)近日,自治区高级人民法院发布2022年《行政审判年度报告》(以下简称白皮书),梳理2022年全区法院行政案件的司法审查情况和行政机关履行职责情况,系统总结行政机关在行政执法及应诉过程中的成效与问题,并提出具体工作建议,加强行政审判与行政执法的良性互动,助力行政机关进一步提升依法行政能力和水平。

白皮书显示,2022年宁夏法院依法审理各类行政案件4562件,审结4234件。发出司法建议43份,得到行政机关反馈并明确落实措施41份;委派至协调化解中心案件171件,通过中心化解案件28件。在新收的一审行政案件中,案件类型主要集中在城建、资源、劳动和社会保障、公安四大行政管理领域,占全区法院新收一审行政案件的82.09%。全区各级行政机关负责人出庭应诉1205件,出庭率为95.26%,同比上升21.06%。

2022年,宁夏法院充分发挥行政审判职能作用,牢固树立双赢多赢共赢的现代化行政审判理念,把“监督就是支持、支持就是监督”贯穿行政审判全过程各方面。聚焦自治区党委“黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设”战略部署,积极开展深化“六权”改革涉法问题调研,分析土地权改革中的难点、堵点问题,结合审判实践,提出有针对性的司法保障措施,为先行区建设保驾护航。梳理行政机关执法中可能引起行政争议和行政诉讼的问题,向有关行政机关提出意见建议。配合相关部门共同做好脱贫攻坚“后半篇文章”,为全面推进乡村振兴、高质量发展提供精准司法服务。

白皮书分析,行政机关败诉原因主要集中在证据不足、违反法定程序以及不履行或拖延履行法定职责方面。因认定事实不清、主要证据不足败诉的占42.55%,因违反法定程序败诉的占32.15%,因不履行或拖延履行法定职责败诉的占17.73%,因超越职权败诉的占2.36%,因适用法律错误败诉的占2.13%,其他原因的占3.07%。同时,白皮书对国有土地上房屋征收补偿、集体土地征收补偿、行政处罚、行政强制、工伤、行政登记、行政协议、实质化解行政争议等重点领域存在的问题进行梳理总结,促进行政机关及时了解和掌握行政执法现状,有效预防和化解行政争议,维护人民群众合法权益。

自治区高院发布行政审判年度工作白皮书 助力行政机关进一步提升依法行政能力和水平

自治区检察院“3331工程”优培善用年轻干部

本报首席记者 王潇翊



郭美玉向群众宣传未成年人保护方面的法律知识。(资料图片)

源不断,竞相涌流。

6月8日,中卫市沙坡头区检察院联合沙坡头区妇联在辖区36个社区同步挂牌成立“美玉家庭教育指导工作分站”,推动形成“检察+社工+妇联+民政”四位一体的专业化家庭教育指导合力。负责工作推进的是沙

坡头区检察院副检察长郭美玉。作为“3331工程”培养的第一批“80后”年轻干部,她潜心培树的“521”未检工作法被确定为全区检察文化品牌在全区推广。2022年,她被选树为全国“双百政法英模”。

在宁夏检察机关,像郭美玉这样通过“3331工程”迅速成长的年轻干部不在少数。一年来,自治区检察院共提拔任用或晋升职级“80后”年轻干部31名,推动22个县(区)检察院配备“80后”检察长5名、“90后”班子成员1名,五市检察院配备“80后”副检察长2名。县(区)检察院配备内设机构“80后”“90后”正副职36名,队伍结构进一步优化、工作活力进一步迸发。

畅通渠道,为年轻干部成长架好梯

6月中旬,参与自治区检察院第一批互派挂职锻炼的6名年轻检察人员陆续赴新岗位任职。

“在自治区检察院挂职,能够在实践中培塑宏观视角、大局视野,是难得的经验积累过程。”银川市金凤区检察院副检察长邵炜说。挂职自治区检察院第一检察部主任助理后,她的第一项工作便是参与组织全区优秀公诉人业务竞赛。(下转02版)

宁夏检察机关推动主题教育整改整治见底见效

印发《办法》,明确选取工作有特色、应用有基础、创新能力强,党建业务融合度较高的5个基层检察院作为案件管理基层联系点,承担全区案件管理工作数字化、智能化、信息化创新性项目的先行先试任务,并通过调查研究、精准指导、送培培训等举措,加强对基层联系点的动态规范管理,充分发挥联系点示范引领和辐射带动作用。

自治区检察院按照主题教育“六对标六检视”的具体要求,在深入调查研究和广泛

征求意见的基础上,制定《自治区人民检察院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育检视整改工作方案》,明确三个方面26项整改任务,分别研究制定整治方案和推进计划,逐一挂账销号。坚持“当下改”与“长久立”相结合,同步推进专项整治与建章立制,建立完善《宁夏检察机关

关案件管理基层联系点工作办法(试行)》《宁夏检察机关案件会商办法》等12项制度。针对基层检察院反映的5大类54个具体问题和意见建议,边调研边汇总、边反馈、边解决,已解决到位的问题9个,作出合理解释的问题16个,其他29个问题按序推进整改落实。

学思想 强党性 重实践 建新功

天天讲安全

全区公安坚决清除安全生产风险隐患

本报讯(记者 丁丁)7月11日,自治区公安厅召开会议,听取公安机关负责领域安全隐患排查及问题整改整治情况汇报。

会议要求,全区公安机关要按照“深、准、狠”总要求,持续深化“防、查、改、教、强、技、制、督、究、调”各项工作,重拳出击紧盯不放,坚决清除安全生产风险隐患,全力以赴守住安全防线底线、守护人民群众安宁安康。

会议就坚决清除安全生产风险隐患提

出9项具体措施,强调排查整治风险隐患必须突出“全面”二字。坚决按照工作职责依法有序进行,及时向基层提供可操作性强、流程明晰的指导。不断加强部门联动,统筹推进排查工作,科学化、标准化、规范化抓好整改,对于检查发现的问题要想办法拿出主意帮助解决,对不属于公安管辖职权范围的要尽快移送职责部门。加大培训考核力度,确保能及时准确发现问题隐患。严格规范执法,严厉危害安全行为,提前化

解各类安全风险。针对全区风险隐患排查过程中暴露出的重复录入、上报繁琐等问题,研究升级管理系统,加强数据分析能力水平,更科学精准地提升管理效率。加大督导检查力度,对整改进度慢、一推不动不推不动的,要启动追责问责机制,形成震慑,倒逼责任落实。要聚焦公安机关职责,尽快制定完成相关制度机制,确保全领域覆盖、全链条管控、全流程定责、全过程约束,形成完整的工作闭环和责任闭环。

首府排查重点企业和沿街商铺消防安全隐患

本报讯(记者 苏克龙)为提高辖区各经营企业、门店的消防安全意识,扎实做好火灾防控工作,连日来,银川市消防救援支队对辖区重点企业和沿街商铺开展消防安全隐患大排查。

部分商家门头招牌和户外广告牌遮挡二楼及以上窗户,不仅影响城市整体形象,还存在严重的安全隐患。为保障群众生命财产安全,确保二楼及以上逃生窗口畅通,灵武市消防救援大队联合综合执法局按照“查全、查细、查实”的原则,全面开展户外商业广告设施遮挡窗户问题集中排查整治行动。聚焦辖区餐饮行业、小商店等沿街

商铺消防安全,重点检查各商铺是否存在电气线路铺设混乱、老化现象,是否配备灭火器等消防器材,疏散通道是否畅通,是否存放易燃易爆物品,是否存在店铺、仓库、住宿为一体的“三合一”等现象。针对发现的问题,消防监督员现场责令店铺负责人立即整改。

银川市开发区消防救援大队深入辖区隆基硅材料有限公司开展消防安全大检查。消防监督员详细了解企业近期消防安全管理开展情况,实地查看消防控制室、微型消防站、生产车间、后厨等重点部位,对企业落实消防安全责任制、岗位人员值班

值守、消防设施器材维护保养情况进行检查,重点检查后厨操作间的燃气管线、燃气报警装置、烟道清洗记录、消防设施设备等。针对发现的安全隐患,消防监督员责令企业相关负责人明确责任、限时整改,做好风险隐患排查工作。到期未整改,将联合相关执法部门,依法依规进行处理。

银川市各级消防部门将持续加大安全检查力度,坚持边检查边整改边落实,全力拧紧“安全阀”,筑牢“防护墙”。对检查出的问题隐患实行“零容忍”,全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

银川举办平安建设集中宣传日活动

本报讯(首席记者 王潇翊 记者 卢震宇)7月12日,银川市委政法委、银川市公安局、银川市司法局联合金凤区区委政法委、金凤区上海西路街道党工委,以金凤区悦海新天地喷泉广场为主会场,举办以“共建平安银川 共享美好生活”为主题的平安建设集中宣传日活动。其他县(市)同步在辖区设置分会场。

“阿姨,手机上收到的陌生链接千万不要点开,尤其是承诺有高额回报、有返利的,一定要提高警惕,千万别上当。”银川市委政法委基层社会治理室负责人孙婷一再叮嘱前来咨询的群众。在主会场,宣传氛围热烈,宣传

方式多样,公安、交警、消防等专家宣讲反诈、交通、消防等安全知识,消防员在安全区域进行消防演练和灭火演示,与现场群众互动。

“这是家庭防火小知识,您拿一份回去看看。”银川市消防救援支队工作人员将一张宣传单递到刘女士手中,看她带着孩子,又送给孩子一份“消防无忧 快乐到家”飞行棋的图纸。记者看到,上面印着消防知识题目,小朋友做对题目即可前进。“这个图纸好,让孩子在玩游戏的同时学会了消防知识。”刘女士为这样的安全知识宣传点赞。

在活动体验区,不少群众通过沉浸式体

验了解安全自护常识。“这是什么安全标识?”工作人员拿出一块安全标识向大爷大妈询问。“我知道,这是当心触电,那个是当心火灾。”一位老人脱口而出。工作人员送给她一个印有安全知识的手提袋。在一旁的逃生绳索体验区,不少群众争先恐后地参与“结绳”。当日,多家单位根据自身工作特点、行业实际,通过发放宣传彩页、接受咨询等方式,宣传与群众生产生活息息相关的法律法规和安全自护常识,提高群众的安全常识和防范意识。(下转02版)

公安部严厉打击“两超一非”食品领域犯罪 挂牌督办50起案件

新华社北京7月12日电 记者12日从公安部获悉,公安部针对食品领域超范围、超限量使用食品添加剂、农兽药以及非法添加非食用物质、禁用农兽药(简称“两超一非”)违法犯罪,部署各地公安机关坚决采取强有力措施,依法严厉打击“两超一非”食品犯罪活动,并对浙江金华王某某等制售假牛肉案、安徽铜陵王某某等制售有毒有害降压降糖类食品案等50起“两超一非”食品犯罪案件进行集中挂牌督办。

公安部要求,各地公安机关要按照“全环节、全要素、全链条”侦办要求,查深查透犯罪事实,彻底摧毁犯罪网络,依法严惩违法犯罪;要持续深入推进夏季治安打击整治行动,始终保持对各类食品安全犯罪活动的严打高压态势,协同有关部门切实防范各类食品安全风险隐患,坚决筑牢食品安全防线。

今年以来,各地公安食药侦部门聚焦农产品、肉制品、保健食品、网红食品等一些食品领域“两超一非”违法犯罪较为突出等情况,迅速行动、重拳出击,向“两超一非”食品犯罪发起凌厉攻势,集中侦办了一批重大案件,摧毁了一批制售窝点,取得了阶段性成效。

宁报集团新闻职业道德监督热线
0951-6019493(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)

宁夏法院单社
办公告
咨询电话:0951-6015975 扫微信就办妥



7月12日,工作人员向群众介绍安全标识。本报首席记者 王潇翊 记者 卢震宇 摄



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973
新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法院单社
公众号



宁夏公告
小程序



宁夏公告
公众号